

Κυριακή 22 Ιανουαρίου 2023

13°C

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ



ΚΟΙΝΩΝΙΑ

# Θεολογική Σχολή Χάλκης: Μήνυμα στήριξης για την επαναλειτουργία της από τους δημάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας (βίντεο, φωτ.)

Τους αιρετούς υποδέχθηκε ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, επίσκοπος Αραβισσού, Κασσιανός, ο οποίος τους ξενάγησε στους χώρους της Σχολής και στη μοναδική βιβλιοθήκη με περίπου 80.000 σπάνια συγγράμματα και βιβλία

© 20/01/2023 18:01



f FACEBOOK

t TWITTER

c COMMENTS

## Φανή Σοβιτσλή

Το μήνυμα πως οι δήμοι της Κεντρικής Μακεδονίας και οι πολίτες τους θα συνεχίσουν αδιάλειπτα να στηρίζουν το αίτημα για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, ώστε να χτυπήσει ξανά το κουδούνι για νέους σπουδαστές, καθώς «σιωπά» εδώ και 52 χρόνια, έστειλαν οι αιρετοί επισκεπτόμενοι σήμερα το Πατριαρχικό ίδρυμα, στο πλαίσιο αποστολής αντιπροσωπείας της ΠΕΔΚΜ στην Τουρκία.

Τα μέλη της αντιπροσωπείας, με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΠΕΔΚΜ δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιο Καΐτεζίδη υποδέχθηκε ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, επίσκοπος Αραβισσού, Κασσιανός, οποίος τους ξενάγησε στους χώρους της Σχολής και στη μοναδική βιβλιοθήκη με περίπου 80.000 σπάνια συγγράμματα και βιβλία.

## Σχετικά Άρθρα

**Βαρθολομαίος - Θεοφάνεια στην Τρίγλια: «Στη Μικρασιατική γη το αποτύπωμα των προγόνων μας» (βίντεο, φωτ.)**

© 19/01/2023 14:26

Απόρρητο



Η παρουσία των αιρετών της Κεντρικής Μακεδονίας, όπως είπε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ είναι συμβολική, είναι όμως και ουσιαστική, ενώ αποτελεί «το καλύτερο και το πιο έμπρακτο μήνυμα απόλυτης στήριξης προς την πλευρά σας, ώστε να συνεχίσετε με αφοσίωση, με σεμνότητα, με εργατικότητα αυτόν τον σπουδαίο αγώνα, όπως κάνετε μέχρι τώρα».

Στον χαιρετισμό του ο κ. Καϊτεζίδης φανερά συγκινημένος από τη θερμή υποδοχή του ηγούμενου και των υπευθύνων της Σχολής, τόνισε ότι η οικογένεια της αυτοδιοίκησης συντάσσεται απόλυτα με το αίτημα που εγείρεται από πολιτικούς και θρησκευτικούς ηγέτες του δυτικού κόσμου και της Ε.Ε για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Εξάλλου, όπως είπε, οι δεσμοί που συνδέουν την Ελλάδα, τη Μακεδονία, αλλά και τη Θεσσαλονίκη με τον ευλογημένο αυτό τόπο, είναι ισχυροί, ακατάλυτοι, άδολοι. «Δεσμοί που είναι ιδιαίτεροι, τόσο της ίδιας της πόλης, όσο και των ανθρώπων της πόλης που γνωρίζουν τι σημαίνει προσφυγιά και ξέρουν την αξία της ορθόδοξης χριστιανοσύνης. Στενές και στέρεες και οι σχέσεις μεταξύ των θεολογικών σχολών της Χάλκης και της Θεσσαλονίκης».



### «Ερχόμαστε ως προσκυνητές»

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ αναφέρθηκε και στους δεσμούς της ένωσης των δήμων με τον Οικουμενικό Θρόνο και με τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, τονίζοντας πως είναι και διαχρονικοί και ακατάλυτοι.

«Ερχόμαστε προσκυνητές και σήμερα βρισκόμαστε στην αγκάλη της Εκκλησίας του Οικουμενικού Θρόνου και της Ιεράς μας Σχολής. Είμαστε εδώ, στον μαρτυρικό τόπο που στεγάζει την αδικημένη για 52 ολόκληρα χρόνια την ομώνυμη Θεολογική Σχολή της Χάλκης με βαριά σημαντική πνευματική και ιστορική αξία. Η επίσκεψή μας σήμερα συμπίπτει δυστυχώς με τη συμπλήρωση 52 χρόνων μετά την οδυνηρή απόφαση για την παύση της λειτουργίας της πέρα και πάνω από κάθε κανόνα δικαίου και ηθικής» επισήμανε, ενώ εξήρε το πολύ σημαντικό έργο, πνευματικό και λειτουργικό, που παράγει στην ιστορική σχολή ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, κ. Κασσιανός.

Μάλιστα ο ηγούμενος αποδέχθηκε πρόταση του προέδρου της ΠΕΔΚΜ κ. Καϊτεζίδη να επισκεφθεί τη Θεσσαλονίκη, όπου προγραμματίζει να βρίσκεται στα μέσα Φεβρουαρίου.

**Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος σε δημάρχους: «Κρατάμε το Πατριαρχείο με νύχια και με δόντια» (βίντεο & φωτ.)**

🕒 17/01/2023 19:30





### «Περνάμε δύσκολες στιγμές»

Την ανάγκη να στηρίζουν όλοι το αίτημα του Πατριαρχείου για την επαναλειτουργία της Σχολής της Χάλκης επισήμανε στην αντιφώνηση του ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης, επίσκοπος Αραβισσού, Κασσιανός

«Κατά καιρούς περνάμε δύσκολες στιγμές λόγω των πολιτικών καταστάσεων. Τα πολιτικά συστήματα αλλάζουν και εμείς πρέπει να μπορούμε να συμβιβαστούμε με τις αλλαγές αυτές. Το περισσότερο βάρος το έχει ο Οικουμενικός μας Πατριάρχης μας, ο οποίος εδώ και 32 χρόνια είναι σε δύσκολη θέση, προσπαθώντας με όλα αυτά τα προβλήματα να αντέξει την κάθε δυσκολία που αντιμετωπίζει το Πατριαρχείο» σημείωσε ο ίδιος.





Παρότι, όπως είπε, στον ενθρονιστήριο λόγο του το 1991 ο Πατριάρχης τα περισσότερα από αυτά που είπε τα έκανε, δεν μπόρεσε να καταφέρει την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής. «Παρακαλώ το Θεό, να δει εκείνη την ιερή στιγμή. Όποτε έρχεται εδώ στη Σχολή και μας επισκέπτεται βλέπω στα μάτια του αυτό το φως, το φως της ελπίδας. Πιστεύω ότι ήρθε η στιγμή να τη ζήσει. Να δει ο Πατριάρχης τη Σχολή όπως πριν το 1971 όταν υπήρχαν παιδιά. Και όχι η σιωπή και η παρατημένη Σχολή. Να ακούγονται και πάλι οι φωνές των φοιτητών» ανέφερε συγκινημένος ο επίσκοπος Αρραβισού Κασσιανός.

Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στην Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος Χάλ...



Δείτε τις φωτογραφίες του makthes.gr















